

“欧元之父”蒙代尔昨在南京大学发表演讲

人民币升值应有一定限度

找到合适汇率点并固定下来,比如说1:6.6左右

人民币是否应该继续升值?中国经济的未来走向如何?全球通胀会持续吗?昨天,诺贝尔经济学奖得主、著名经济学家蒙代尔作客南京大学。他在演讲中表示,虽然面临巨大的压力,中国还是应该停止汇率升值政策。他还一如既往地预测,凭借自身的优势,中国GDP总量到2020年,将赶上日本。

在人民币与美元之间找到合适汇率点

蒙代尔说,1997年至2005年,人民币的汇率都是固定在1美元兑8.28元人民币。后来,由于经济形势等诸多因素,人民币开始缓慢升值。

值的过程中,能找到一个合适的汇率点并把它固定下来,不失为明智之举。比如说,1:6.6左右,然后这个汇率保持不变。

“如果不让人民币升值,就必须应对来自国外的压力;如果让人民币升值,又会对中国

经济产生一定的副作用。”蒙代尔指出,人民币和美元之间的汇率,不仅关系到中美两个国家,还会对国际收支平衡产生影响。如果能得到七国首脑会议的支持,对中国推行适当固定汇率政策将十分有利。



人物链接:蒙代尔教授是国际著名的经济学家,美国麻省理工学院(MIT)经济学博士,现为美国哥伦比亚大学教授,是最优货币区理论的首创者,1999年荣获诺贝尔经济学奖,被国际学术界誉为“欧元之父”。

对付通胀最好的办法是提高工资

蒙代尔认为,自上世纪80年代以来,世界通货膨胀一直呈持续性增长的趋势。目前的世界性通胀是由美元贬值和汇率的变化引发的。

银行的恐慌。针对这一问题,美联储和欧洲中央银行都采取了相应的措施,主要是提供低利率贷款等形式,这直接掀起了经济界对次贷危机的讨论。

经济学家认为,人们不需要担心通货膨胀,而要看到中国政府采取的强有力措施。

“解决这个问题,我认为有两种可能。”蒙代尔说,对中国来说,最好的办法就是提高工资。如爱尔兰,工资水平增长就很快,不过他也意识到这可能带动物价上涨的速度。他说,中国出现的猪肉涨价及食品涨价问题,比较好的解决办法就是更多地进口猪肉和食品。

蒙代尔指出,通常的模式下,经济衰退导致美元贬值,进而降低全球通货膨胀率,但是今年的情况有所不同,造成这种反常现象的原因是2007年8月份在欧美产生的次贷危机。次贷危机极大地冲击了全球经济,引起了各国

蒙代尔分析,在这种由金融市场引起的危机下,美国经济还会再次增长。“其实,美国经济没那么糟,现在也就是低于平时增长率10%~15%左右。”

蒙代尔说,中国CPI指数的上涨,让不少市民忧心忡忡。但是,很多经

中国GDP总量2020年会赶上日本

蒙代尔说,中国经济持续保持较快的发展速度,增长率每年都在9%左右,中国出口占世界出口的比例也由1978年的1.5%增长至现在的6%。针对“中国、美国、欧盟、日本世界四大经济体发展趋势”的问题,蒙代尔预测,中国GDP总量到2020年会赶上日本,也许这一时间会更短,但是在短时期内还无法超越美国。

蒙代尔认为,中国经济发展具有后发优势,中国现行的人口政策和高储蓄率都有利于经济的快速增长。“一对夫妇只能抚养一个小孩”的人口政策直接导致了中国的高储蓄率。此外,中国良好的政治体系 and 稳定的货币政策等,也都是中国经济增长的动力之一,因为它为中国提供了很多出口

的机会。

蒙代尔说,2001年,全球经济当时面临大衰退。但在2003年召开的西方七国首脑会议上,大家惊讶地发现,这段时间内,中国经济却悄然发展,甚至对世界经济有一定推动作用。在不景气的全球氛围中,中国经济还能增长,说明其对经济衰退有一种“免疫力”,这种情况将来可能还会发生。

5年后,中国品牌将成为世界品牌

宝马、奔驰……对很多中国人来说,耳熟能详的一些世界名牌,大多来自国外,但是中国名牌却少得可怜。在2000个世界著名品牌中,大约有30~50个,这个份额太少了。

昨天,在回答现场提问时,蒙代尔称:“有时品牌几乎成为了一切。”现在,中国在商品的生产制造上已经非常成功,很多海外的名牌都是在中国生产,但是中国的“伙伴公司”却不能销售中国的品牌,中国出现自己的世界名牌将是一个长久的、缓慢的过程。

“我相信,在五年之后,中国的品牌将会成为世界品牌,很多公司可以朝着这个方向努力。”蒙代尔的一席话赢得场下的热烈呼应。

通讯员 陆江兵 张文江 快报记者 谢静娴 陈刚

人民币汇率破7.03

年内累计升幅近4%

据新华社电 继前一交易日升破7.05后,26日人民币对美元汇率中间价大幅走高再破7.03,以7.0252创下年内第27个新高,单日升值幅度高达184个基点。

按照2007年末的数据计算,2008年以来人民币对美元汇率中间价累计升幅已接近4%。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2008年3月26日银行间外汇市场美元等货币对人民币汇率的中间价为:1美元对人民币

7.0252元,1欧元对人民币10.9857元,100日元对人民币7.0365元,1港元对人民币0.90277元,1英镑对人民币14.0796元。

25日公布的美国3月份消费者信心指数降至64.5,连续第三个月出现大幅下降,也是2003年伊拉克战争爆发以来的最低水平。疲弱的经济数据及对美国经济前景的悲观,令外汇市场美元结束连续反弹,人民币对美元汇率则大幅走高,再度创出新高。

证监会副主席姚刚:

创业板不会很快推出

中国证监会副主席姚刚,在昨日举行的“创业板征求意见专家座谈会”上表示,推出创业板仍需要一个准备过程。除正在征求意见的“管理办法”外,未来还将有一系列配套规则有待出台。而在首批上市企业的数量积累上,也需要一定的时间。

姚刚透露,在本月31日完成对《首次公开发行股票并创业板上市管理办法(征

求意见稿)》的征求意见后,将参考相关反馈对其进行修改,并上报国务院审批。此外,包括修订后的“保荐办法”,修订后的“发审委办法”、创业板“上市规则”以及相关“交易规则”等在内的一系列配套将陆续颁布。

除了颁布相关配套政策,姚刚表示,首批登陆创业板的企业在数量累计上也需要一定时间。 快报记者 商文

复旦大学世界经济研究所所长华民:

提高工资

不是解决通胀的有效办法

快报讯(记者 陈刚 石成)近日,在苏州举办的“复旦大 MBA 管理前沿论坛”上,复旦大学世界经济研究所所长华民教授说,中国面临内部经济和外部经济的双重冲击,面临增长减速和经济停滞的风险,他在中国经济把脉时表示,目前,工资不能跟着CPI上涨,人民币应当采取紧跟美元的政策。

华民教授表示,在目前国内CPI高涨的情况下,应该理性看待工资上涨的呼声,涨工资并不能真正提高劳动者的收入,也不是解决通货膨胀的有效办法。如果工资上涨,那么煤气、公交等公共消费品的价格可能都跟着涨,各行各业

的产品和服务也将跟着涨,最终将是通货膨胀进一步加剧。追溯源头的猪肉涨价问题,可以采取对贫民及养猪农户提供补贴的形式缓解。

华民还分析,在短期内,应该“跟着美国走”,美国降息,我们也跟着降息,利率不上调,游资也就不进来,贸易顺差就会缩小。同时,如果商业银行紧缩银根,让外资借机进入中国企业,“还不如商业银行放资金给中国企业”。他说,目前改善单一美元储备结构,储备多元化的策略也不可取,“抛低追高”的损失更大。他还说,解决经济隐患的长期方法是创造内需。并且,中国政府应该该紧缩财政进一步让利于民。



截至北京时间3月26日22:15

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. Includes market summary for 2008年3月26日沪深A股行情 and a detailed list of stock prices.